



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
Национално тело за акредитацију
и обезбеђење квалитета у високом
образовању
Комисија за акредитацију и проверу
квалитета

Број 612-00-00208/2/2022-03

Датум 20.09.2022. године

Булевар Михајла Пупина 2

Београд

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
АКАДЕМИЈА ТЕХНИЧКО-УМЕТНИЧКИХ
СТРУКОВНИХ СТУДИЈА БЕОГРАД
Бр. 05-3542
23.09. 2022 год.
БЕОГРАД

На основу члана 21. став 1. тачка 1. и члана 23. („Службени гласник РС“, бр. 88/2017, 27/2018 - др. закон, 73/2018, 67/2019 и 6/2020 - др. закони), Комисија за акредитацију и проверу квалитета, дана 20.09.2022. године, донела је

РЕШЕЊЕ О ДОПУНИ ОДЛУКЕ
о акредитацији студијског програма
мастер струковне студије (МСС) „Текстилно инжењерство“

Утврђује се да Академија техничко – уметничких струковних студија Београд, Одсек Висока текстилна школа за дизајн, технологију и менаџмент, са седиштем у Београду, у улици Старине Новака бр. 24, општина Палилула, 11000 Београд, ПИБ: 112225199, Матични број: 18376385, испуњава прописане стандарде за акредитацију студијског програма **мастер струковне студије (МСС) „Текстилно инжењерство“** 2 године (4 семестра), 120ЕСПБ, техничко-технолошке науке - **проширење броја студената за упис са 16 (шеснаест) на 32 (тридесетдва) студента у прву годину студија у Одсеку Високе текстилне школе за дизајн, технологију и менаџмент.**

Ова одлука важи до истека одлуке о акредитацији студијског програма **мастер струковне студије (МСС) „Текстилно инжењерство“** у оквиру образовно-научног поља Техничко-технолошке науке и научне области Технолошко инжењерство - Уверење о акредитацији бр. 612-00-00137/5/2021-03 од 22.12.2021. године. На основу ове одлуке установи се издаје допуна уверења о акредитацији студијског програма.

Образложење

Високошколска установа Академија техничко-уметничких струковних студија Београд, Одсек Висока текстилна школа за дизајн, технологију и менаџмент, са седиштем у Београду, у улици Старине Новака бр. 24, општина Палилула, 11000 Београд, је дана 15.07.2022. године поднела захтев под бројем 612-00-00208/2022-03 за проширење акредитације акредитованог студијског програма **мастер струковне студије (МСС) „Текстилно инжењерство“**, 2 године (4 семестра), 120ЕСПБ, техничко-технолошке науке, уверење о акредитацији број 612-00-00137/5/2021-03 од 22.12.2021. године, повећањем броја студената који могу да се

упишу у прву годину студија у седишту Установе, са 16 (шеснаест) на 32 (тридесетдва) студента.

Уз захтев за проширење акредитације са општим актима високошколске установе, достављена је документација, која је прописана чланом 4. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију студијских програма („Службени гласник РС” број 13/2019) за Стандард 7. Упис студената, Стандард 9. Наставно особље и Стандард 10. Организациона и материјална средства, као и електронске формуларе – извештаје о акредитационим параметрима студијског програма и установе из Софтвера НАТ 2019, као и доказ о уплати по основу захтева за акредитацију СП.

На основу чл. 8. и 9. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију студијских програма („Службени гласник РС“, број 13/2019), Комисија за акредитацију и проверу квалитета (у даљем тексту: КАПК), образовала је поткомисију ради утврђивања чињеница од значаја за доношење одлуке о захтеву за акредитацију.

Поткомисија за поље Техничко – технолошких наука је утврдила чињенице од значаја за доношење одлуке о проширењу акредитације студијског програма **мастер струковне студије (МСС) „Текстилно инжењерство“**, увидом у поднету документацију, а и на основу обиласка просторија ове установе обављеног 15.09.2022. године, сачинила извештај. Извештај поткомисије и предлог решења достављени су КАПК.

На основу Извештаја поткомисије и увида у целокупну документацију за проширење акредитације студијског програма, анализом по стандардима утврђено је:

7. Упис студената (Стандард 7)

Увидом у достављену документацију комисија констатује да је установа доставила следеће прилоге у вези са Стандардом 7:

- Прилог 7.1. Конкурс за упис студената;
- Прилог 7.2. Решење о именовању комисије за пријем студената;
- Прилог 7.3. Услови уписа студената (извод из Статута институције).

Број студената који се уписују на студијски програм МСС ТИН, утврђује се на основу расположивих просторних и кадровских могућности и у складу је са процењеним друштвеним потребама и ресурсима Одека ВТШДТМ.

На студијски програм МСС ТИН уписују се 32 студента.

На студијски програм МСС ТИН могу се уписати кандидати који имају завршене основне струковне студије на Одсеку ВТШДТМ или кандидати који су основне струковне студије завршили на другим високошколским установама, у Републици Србији, сродне стручне области. Такође, на студијски програм МСС ТИН могу се уписати и кандидати који имају завршене академске студије стечене у адекватним стручним областима у оквиру одговарајућег образовно-научног поља у обиму од најмање 180 ЕСПБ, као и кандидати који су завршили основне четворогодишње академске студије, из сродне области, по законима који су важили пре ступања на снагу Закона о високом образовању (до 10.09.2005).

На студијски програм МСС ТИН могу се уписати и кандидати који су завршили студије на акредитованој високошколској установи у иностранству, под истим условима као и држављани Републике Србије, уколико познају српски језик на коме се изводе студије и ако су претходно извршили нострификацију дипломе стечене на матичној високошколској установи земље из које долазе. Током нострификације мора бити утврђено да су стекли стручни назив који је најмање једнак студијском програму на коме се, према прописима Републике Србије, стиче најмање 180 ЕСПБ под условом да се наставни програми/планови тих студијских програма поклапају са наставним програмима/плановима одговарајућих студијских програма сродних стручних области.

Конкурсни рокови утврђују се за сваку школску годину и објављују заједно са свим сталним релевантним подацима у Конкурсу за упис студената. Конкурс се објављује благовремено на сајту и огласним таблама Академије и Одсека ВТШДТМ, у публикацији – информатору Одсека ВТШДТМ, у публикацији – информатору Одсека ВТШДТМ, као и у средствима информисања.

Услови за упис, као и поступак уписа на студијски програм, одређени су Статутом АТУСС-а и Правилником о условима и поступку за упис студената који су доступни на сајту АТУСС-а.

Стандард је испуњен у целини.

9. Наставно особље (Стандард 9)

Број наставника одговара потребама студијског програма МСС ТИН, усаглашен је са бројем часова и предмета и довољан је да покрије укупан број часова наставе на студијском програму.

Наставници са Одсека ВТШДТМ, који су ангажовани на реализацији студијског програма МСС ТИН ангажовани су и у реализацији осталих студијских програма на Одсеку ВТШДТМ. Просечно оптерећење наставног особља на нивоу активне наставе (предавања, консултације, вежбе) износи 6,94 часова недељно на свим програмима АТУСС-а, тако да је испуњен захтев стандарда да просечно оптерећење наставника мора бити мање од 7,2 часова недељно.

Одсек ВТШДТМ има квалификовано и компетентно наставно особље за извођење студијског програма који се реализује. Наставници су одговорни за израду наставног материјала, дефинисање предиспитних обавеза, за завршни испит, као и за усклађивање свих активности на савлађивању потребног знања.

На студијском програму МСС ТИН ангажовано је укупно 14 наставника, од којих су 10 професори струковних студија са стеченим називом доктора наука, 1 виши предавач са стеченим називом доктора наука, 1 професор струковних студија са стеченим називом магистра наука и 1 виши предавач са стеченим називом дипломирани костимограф и 1 наставник страног језика са стеченим називом магистар филолог (енглески језик).

Сви наставници ангажовани на студијском програму МСС ТИН запослени су по основу уговора о раду, од чега је 13 наставника запослено са 100% радног времена, један наставник је запослен са 50% радног времена у звању професора струковних студија са докторатом, а других 50% запослен је у ЦИС Институту, на позицији директора.

На основу наведеног произилази да је на студијском програму ангажовано укупно 92,86% наставника у сталном радном односу са пуним радним временом који изводе наставу на МСС ТИН.

Сумарни подаци о наставном особљу ангажованом на реализацији студијског програма МСС ТИН дати су у Табели 9.0 (Електронски образац).

Број сарадника одговара потребама студијског програма и зависи од броја предмета и броја часова на тим предметима. Сарадници, који су ангажовани на реализацији студијског програма МСС ТИН, ангажовани су и у реализацији осталих студијских програма на Одсеку ВТШДТМ, као и другим Одсецима АТУСС-а. Просечно оптерећење сарадника на нивоу Одсека ВТШДТМ износи 9,26 часова недељно на свим програмима, тако да је испуњен захтев стандарда да просечно оптерећење сарадника мора бити мање од 12 часова недељно. На овом студијском програму вежбе изводи наставно особље и 3 сарадника. У табели 9.0 су приказани сумарни подаци о сарадницима из Електронског формулара за студијски програм МСС ТИН.

Научне, уметничке и стручне квалификације наставног особља одговарају образовно - научном и образовно-уметничком пољу и нивоу њихових задужења. Референце наставника из уже научне, уметничке, односно стручне области, приказане су у књизи наставника и у табели 9.1а.

Подаци о наставницима и сарадницима (CV, избори у звања, референце) су доступни јавности. Књига наставника је доступна на интернет презентацији Одсека ВТШДТМ. Одсек ВТШДТМ спроводи избор наставника и сарадника у складу са Законом о високом образовању и Правилником о избору и ангажовању наставника и сарадника АТУСС. Приликом избора у звање наставника, реферат се излаже на увид јавности и то његовим објављивањем на интернет страници Академије у трајању од 15 дана, до када се могу подносити приговори на реферат, а реферати се могу прегледати у Секретаријату Одсека ВТШДТМ. За наставнике и сараднике су достављена сва неопходна документа.

Стандард је испуњен у целини.

10. Организациона и материјална средства (Стандард 10)

За извођење студијског програма МСС ТИН, Одсек ВТШДТМ је обезбедио одговарајући простор за извођење наставе. Одсек поседује простор од укупно 1290,00 m², од чега се 686,75 m² користи за наставу. За извођење наставе на студијском програму МСС ТИН, користи простор од 394,30 m² у седишту Одсека. На тај начин, је обезбеђен одговарајући простор за извођење наставе, са најмање 4m² бруто простора по студенту, односно 2m² за извођење наставе по сменама.

За извођење наставе на студијском програму МСС ТИН користи се простор у седишту Одсека ВТШДТМ. На располагању су: амфитеатар, учионице, кабинет за креирање текстила и одеће, кабинет за конструкцију и моделовање одеће, кабинет за информационе технологије. У Табели 10.1 приказан је преглед свих просторија са површином у којима се изводи настава на студијском програму. На тај начин студенти стичу практична знања у складу са садржајима предмета студијског програма.

Обезбеђена је сва потребна техничка опрема за савремено извођење наставе. У свакој учионици је инсталиран видео-бим и рачунар повезан са интернетом. Кабинети и радионице поседују одговарајућу опрему, неопходну за извођење наставе: рачунаре, шиваће машине, столове за конструкцију и моделовање одеће, и сл. У табели 10.2, наведен је списак опреме која се користи за извођење наставе на студијском програму МСС ТИН.

Одсек такође поседује библиотечки простор и читаоницу, у складу са потребама студијског програма МСС ТИН. Библиотека Одсека ВТШДТМ поседује укупно 4377 наслова, од тога 3801 монографских издања и 429 серијских публикација, некњижене грађе 147 од којих је 164 релевантних за извођење студијског програма МСС ТИН и сви предмети на студијском програму су покривени одговарајућом литературом, уџбеницима, информационим технологијама, училима, помоћним средствима довољним за несметано одвијање наставног процеса на студијском програму.

Обезбеђена је покривеност свих предмета одговарајућом уџбеничком литературом (Табеле 10.4 и 10.5), училима и помоћним средствима која су расположива у довољном броју за нормално одвијање наставног процеса.

За извођење наставе на студијском програму обезбеђена је потребна комуникационо-информациона технологија за успостављање и одржавање двосмерне комуникације између наставника и студента, ради реализације предиспитних обавеза кроз израду семинарских радова и сл. Кабинет за информационе технологије, опремљен је са 27 рачунара. Одсек располаже са програмским пакетима из области CAD/CAM у одевној индустрији.

Стандард је испуњен у целини.

Имајући у виду да је високошколска установа **Академија техничко – уметничких струковних студија Београд, Одсек Висока текстилна школа за дизајн, технологију и менаџмент**, са седиштем у Београду, испунила услове за проширење акредитације акредитованог студијског програма **мастер струковне студије (МСС) „Текстилно инжењерство“**, прописане Правилником о стандардима и поступку за акредитацију студијских програма („Службени гласник РС” број 13/2019), одлучено је као у диспозитиву.

Достављено:

- високошколској установи
- архиви

ПРЕДСЕДНИК



Проф. др Милорад Милованчевић



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
Национално тело за акредитацију
и обезбеђење квалитета у високом
образовању

Број 612-00-00208/3/2022-03

Датум 20.09.2022. године

Булевар Михајла Пупина 2

Београд

На основу члана 23. став 8. тачка 1. Закона о високом образовању („Службени гласник РС“, бр. 88/2017, 27/2018 - др. закон, 73/2018, 67/2019 и 6/2020 - др. закони) и Одлуке Комисије за акредитацију и проверу квалитета број 612-00-00208/2/2022-03 од 20.09.2022. године, Национално тело за акредитацију и обезбеђење квалитета у високом образовању издаје

ДОПУНУ УВЕРЕЊА
О
АКРЕДИТАЦИЈИ СТУДИЈСКОГ ПРОГРАМА

Мастер струковне студије (МСС) „Текстилно инжењерство“, за који је захтев за акредитацију поднела установа **Академија техничко – уметничких струковних студија Београд, Одсек Висока текстилна школа за дизајн, технологију и менаџмент**, са седиштем у Београду, у улици Старине Новака бр. 24, општина Палилула, 11000 Београд, ПИБ: 112225199, Матични број: 18376385.

Како је установа испунила све стандарде за акредитацију студијског програма прописане Правилником о стандардима и поступку за акредитацију студијских програма („Службени гласник РС“, број 13/2019), студијски програм **мастер струковне студије (МСС) „Текстилно инжењерство“** је акредитован у оквиру поља Техничко-технолошке науке и научне области Технолошко инжењерство и то за упис **32 (тридесетдва)** студента на прву годину студија у **Одсеку Високе текстилне школе за дизајн, технологију и менаџмент**.

Допуна уверења о акредитацији студијског програма важи до истека уверења о акредитацији студијског програма **мастер струковне студије (МСС) „Текстилно инжењерство“** број 612-00-00137/5/2021-03 од 22.12.2021. године.

Достављено:

- високошколској установи
- архиви

В. Д. ДИРЕКТОРА


Проф. др Ана Шијачки

